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PRUEBAS PARA LA OBTENCIÓN DEL TÍTULO DE GRADUADO EN EDUCACIÓN 

SECUNDARIA OBLIGATORIA DESTINADAS A PERSONAS MAYORES DE DIECIOCHO AÑOS 

SEPTIEMBRE 2023 

  

DATOS DEL ASPIRANTE  CALIFICACIÓN  

Apellidos:……………………………………………………………………..  

Nombre:……………………………………. DNI:…………………………..  

Centro:………………………………………………………………………..  

  

  

 

ÁMBITO SOCIAL 

 
Observaciones: 
 

 Esta prueba se compone de un total de 14 preguntas. 

 No todas las preguntas tienen el mismo valor. La puntuación de cada una de ellas se indica entre 
paréntesis al final de cada enunciado. 

 La calificación final de la prueba será como máximo de 30 puntos. 

 
1. Localice los siguientes accidentes geográficos en el continente correspondiente (3 puntos) (cada 
respuesta correcta 0,2 puntos):  

 

Lago Superior Río Danubio Mar Adriático Península de Corea 

Río Amazonas Lago Baikal Península del Yucatán Montes Drakensberg 

Río Nilo Río Ganges Isla de Tasmania Península de Florida 

Gran Desierto Victoria Península Arábiga Desierto de Kalahari  

 
 

EUROPA ASIA ÁFRICA 
AMÉRICA DEL 

NORTE 
AMÉRICA CENTRAL 

Y DEL SUR 
OCEANÍA 
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2. Localice, usando los números (mapa izquierdo) y letras (mapa derecho), las siguientes provincias 
y accidentes geográficos (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,125 puntos):                                                                                              

 

1) Cantabria 2) Cádiz  A. Teide  B. Moncayo  

3) Teruel  4) Lérida C. Río Guadalquivir D. Mulhacén  

5) Ciudad Real 6) Córdoba E. Río Miño F. Montes Vascos  

7) Badajoz 8) Segovia G. Mallorca  H. Cabo de Gata 

    
 

 

3. Analice la siguiente pirámide de población y conteste a las preguntas (2 puntos) (cada respuesta 
correcta 0,5 puntos): 

 

 

a) ¿Qué grupo de población (joven, adulta, 

anciana) predomina? 

………………………………………………………… 

………………………………………………………… 

b) ¿Cómo son las tasas de natalidad y 

mortalidad?........................................... 

…………………………………………………………… 

c) ¿Y la esperanza de vida?....................... 

………………………………………………………….. 

d) ¿Cómo sería el grado de desarrollo de 

este país? Razone su respuesta. 

…………………………………….. 

…………………………………….. 

…………………………………….. 

…………………………………….. 

…………………………………….. 
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4. Escriba el concepto que define cada una de las siguientes frases (2 puntos) (cada respuesta 

correcta 0,4 puntos): 

a) Distancia en grados entre cualquier punto de la superficie terrestre y el ecuador:………..……….…………. 

b) Movimiento de la Tierra sobre su propio eje:………………………………………………………………………………….. 

c) Círculo máximo sobre la esfera terrestre que pasa por los polos:…………………………………………………….. 

d) Distancia en grados desde un punto de la Tierra al Meridiano de Greenwich:…………………………………. 

e) Línea imaginaria que divide a la Tierra en dos hemisferios:………………………………………………………………. 

   
5. Rodee con un círculo la respuesta correcta (3 puntos) (cada respuesta 0,3 puntos).  

A Nuestra galaxia se llama: 

a) Vía Láctea 

b) Andrómeda 

c) Vía Blanca  

B El planeta más cercano al Sol es: 

a) Mercurio 

b) Júpiter 

c) Marte 

C ¿Cuál es una de las consecuencias del movimiento de rotación de la Tierra?: 

a) Eclipse de Sol 

b) Estaciones del año 

c) El día y la noche 

D La tasa de natalidad es: 

a) El número de nacimientos producidos en un país 

b) El número de nacimientos por cada mil habitantes, normalmente en un año 

c) El número de nacimientos por cada diez mil habitantes en diez años  

E Es una elevación del terreno relativamente plano: 

a) Montaña 

b) Llanura 

c) Meseta 

F En un climograma podemos analizar un clima a partir de: 

a) Temperatura y precipitaciones 

b) Temperatura y humedad 

c) Temperatura y presión atmosférica 

G Es una porción de tierra rodeada de agua por todas partes menos por una: 

a) Isla 

b) Península 

c) Ría 

H La hidrosfera es: 

a) La cantidad de precipitaciones sobre el planeta Tierra 

b) La masa de agua del planeta Tierra y está solo en estado líquido 

c) La masa de agua del planeta Tierra y puede estar en estado sólido, líquido o gaseoso 
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I ¿Cuál de estos climas no se da en la península ibérica? 

a) Mediterráneo. 

b) Oceánico. 

c) Tropical. 

J Las líneas que unen puntos de igual presión se denominan: 
a) Isobaras. 

b) Isotermas. 

c) Isoyetas 

 
6. Escriba el concepto que corresponda a cada definición (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,2 

puntos):  

•  Crecimiento natural o vegetativo. 

•  Pirámide demográfica. 

•  Éxodo rural. 

•  PIB. 

•  Esperanza de vida. 
 

•  Censo. 

•  Balanza comercial. 

•  Población activa. 

•  Natalidad. 

•  Densidad de población. 

 
DEFINICIÓN CONCEPTO 

Relación entre el valor de las exportaciones y las importaciones  

Número de habitantes en relación con la superficie de un lugar  

Diferencia entre el número de nacimientos y defunciones de la población  

Número de años que se espera que una persona pueda vivir  

Número de nacidos en un lugar y tiempo determinados en relación a la 
población total  

Emigración del campo a la ciudad en busca de mejores condiciones de vida  
Indicador económico que señala el valor de bienes y servicios de un país a 
lo largo del año  

Lista oficial de los habitantes de una población o estado  

Población que trabaja o está en disposición de hacerlo  

Gráfico que representa la estructura demográfica de una población  
 
7. Rodee con un círculo la respuesta correcta (3 puntos) (cada respuesta 0,25 puntos).  

A. ¿Qué es la deslocalización de la producción? 

a) Trasladar las empresas desde los países desarrollados hacia países en vías de desarrollo. 

b) Trasladar las empresas hacia países desarrollados. 

c) Cambio de residencia de los trabajadores de las empresas. 

B. ¿Qué es la exportación? 

a) Intercambio de bienes y servicios dentro de un mismo país. 

b) Entrada de bienes y servicios en un país. 

c) Salida de bienes y servicios hacia otro país. 
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C. ¿Qué diferencia existe entre bienes y servicios? 

a) Los bienes son materiales y los servicios inmateriales. 

b) Los bienes son inmateriales y los servicios materiales. 

c) No existe ninguna diferencia. 

D. Los agentes económicos son: 

a) Familias, empresas y Estado o sector público. 

b) Industrias, comercios y servicios. 

c) El sector privado y el sector público. 

E. ¿Quién dirige y controla la economía en un sistema socialista? 

a) El mercado. 

b) La ley de la oferta y la demanda. 

c) El Estado. 

F. ¿Qué es el avalista? 

a) La garantía del préstamo. 

b) El bien empleado como garantía del préstamo. 

c) La persona que se compromete a pagar el préstamo si el cliente no puede. 

G. En una tarjeta de débito: 

a) El pago es aplazado. 

b) El pago es al contado. 

c) Podemos elegir el número de meses en los que queremos saldar la deuda. 

H. Para constituir una Sociedad Limitada se exige: 

a) Capital mínimo de 60.000 €. 

b) No se requiere capital mínimo. 

c) Capital mínimo de 3.000 €. 

I. ¿Cómo se calcula el beneficio de una empresa? 

a) A los ingresos totales se le resta los costes totales. 

b) Los ingresos se multiplican por los costes totales. 

c) A los costes fijos se le restan los costes variables. 

J. Cuando compramos un paquete de tabaco pagamos este tipo de impuesto: 

a) Impuesto sobre el Patrimonio. 

b) Impuesto sobre Sociedades. 

c) Especiales. 

K. La causa de la hiperinflación es: 

a) Una emisión excesiva de dinero. 

b) Un incremento del desempleo. 

c) Una bajada brusca de los precios. 

L. ¿Qué es el coeficiente de caja? 

a) Porcentaje de efectivo que los bancos están obligados a destinar a obras sociales. 

b) Porcentaje de efectivo que las entidades financieras están obligadas a mantener en el banco. 

c) Porcentaje de efectivo que los bancos están obligados a comprar de deuda pública. 
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8. Complete las siguientes frases relativas a la Transición española (2 puntos) (cada respuesta 
correcta 0,1 puntos), utilizando para ello los datos que se indican en el siguiente listado:  

•  Felipe González. 

•  Calvo Sotelo. 

•  Adolfo Suárez. 

•  Juan Carlos I. 

•  Teniente coronel Tejero. 
 

•  Pactos de la Moncloa. 

•  Ley para la Reforma Política. 

•  Elecciones generales. 

•  Partido Comunista de España (PCE). 

•  Constitución española. 

•  Rey. 

•  Francisco Franco. 

•  Golpe de Estado. 

•  PSOE. 

•  UCD. 

•  23 de febrero. 

•  1975. 

•  1976. 

•  1981. 

•  1982. 

 

a) La Transición fue el proceso político que se inició en……………, cuando 

murió…………………………………………………………... Después de su muerte,………………………………………………. 

se convirtió en ………………de España. 

b) En………………..fue nombrado presidente del Gobierno…………………………………………………… Se aprobó 

en referéndum la……………………………………………………………………………………..y se legalizaron todos los 

partidos políticos, incluido el…………………………………………………………………………. En 1977 se celebraron 

las primeras………………………………………………………………………………., que dieron el triunfo a………………….  

c) En diciembre de 1978 fue aprobada en referéndum la…………………………………………………………………… 

Para combatir la crisis económica, todos los partidos firmaron los…………………………………………………….. 

d) El sucesor de Suárez fue…………………………………………………………………………………………. En…………………, 

concretamente el………………………………………, se produjo un intento de…………………………………………….., 

protagonizado por el………………………………………………………………………………. 

e) En……………, se celebraron otras elecciones generales, que ganó por mayoría absoluta el…………………., 

dirigido por……………………………………………………………………………………………... 

  

9. Rodee con un círculo la respuesta correcta (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,2 puntos): 

A. ¿Cómo se llamaban las pinturas que los prehistóricos hacían en sus cuevas? 

a) Pinturas prehistóricas. 

b) Pinturas rupestres. 

c) Pinturas de caza. 

B. En el Neolítico, los hombres se convierten en:  

a) Ganaderos nómadas. 

b) Agricultores y ganaderos sedentarios.  

c) Depredadores.  

C. Para los egipcios, el dios de los muertos se llamaba: 

a) Ra. 

b) Osiris. 

c) Amón. 

D. Los templos en Mesopotamia se llamaban: 

a) Zigurat. 

b) Mastaba. 

c) Marduk. 
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E. ¿Qué forma de gobierno tenía Atenas? 

a) Democracia. 

b) Monarquía. 

c) Oligarquía. 

F. La Guerra del Peloponeso fue un conflicto militar que enfrentó a: 

a) Roma y Atenas. 

b) Atenas y Esparta. 

c) Roma y Esparta. 

G. Los fundadores de Cartagena fueron los: 

a) Griegos. 

b) Fenicios. 

c) Cartagineses. 

H. El dios más importante del panteón romano era: 

a) Júpiter. 

b) Marte. 

c) Neptuno. 

I. ¿Quién fue el primer emperador romano? 

a) Julio César. 

b) Caracalla. 

c) Augusto. 

J. En el anfiteatro romano: 

a) Tenían lugar carreras de caballos. 

b) Se celebraban luchas de gladiadores. 

c) Se representaban obras de teatro. 

 
10. Sitúe cada concepto en la etapa de la Historia que corresponde (2 puntos) (cada respuesta 
correcta 0,2 puntos): 
 

•  Feudalismo.  

•  Monumentos megalíticos. 

•  Muro de Berlín. 

•  Primera Guerra Mundial. 

•  Reforma protestante. 
 

•  Edad de los Metales. 

•  Escritura jeroglífica. 

•  Revolución rusa. 

•  Reconquista. 

•  Guerra Fría. 

 
PREHISTORIA  EDAD ANTIGUA  EDAD MEDIA EDAD MODERNA EDAD CONTEMPORÁNEA 
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11. Rodee con un círculo la respuesta correcta (2 puntos) (cada respuesta correcta 0,2 puntos): 
 

A. La capital del Imperio Bizantino fue: 

a) Constantinopla. 

b) Roma. 

c) Damasco. 

B. El último rey visigodo fue: 

a) Witiza. 

b) Leovigildo. 

c) Don Rodrigo. 

C. Los países que inician los descubrimientos geográficos en la Edad Moderna fueron: 

a) Italia y Alemania. 

b) España y Portugal. 

c) Francia e Inglaterra. 

D. La Guerra de los Treinta Años finalizó con la firma de: 

a) La Paz de Westfalia. 

b) La Paz de Paris. 

c) La Paz de los Pirineos. 

E. La Ilustración es un movimiento del siglo:  

a) XVIII.  

b) XVI.  

c) XIX.  

F. ¿Cuándo comienza la Edad Contemporánea? 

a) En 1492, con el descubrimiento de América. 

b) En 1789, con la Revolución francesa. 

c) En 1517, con la Reforma protestante. 

G. Una característica común a todas las vertientes del liberalismo es: 

a) La defensa de la desigualdad jurídica. 

b) La exaltación del socialismo. 

c) La exaltación del individualismo. 

H. La Revolución Industrial a finales del siglo XVIII se inició en: 

a) Gran Bretaña. 

b) Bélgica. 

c) Alemania. 

I. La II República española se proclamó en: 

a) 1931. 

b) 1923. 

c) 1939. 

J. La Guerra Civil española transcurre de: 

a) 1946-1949. 

b) 1931-1934 

c) 1936-1939. 
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12. Señale con una cruz la respuesta correcta de las siguientes obras artísticas (3 puntos) (cada 
respuesta correcta 0,25 puntos): 
 
 

 

 
NOMBRE DE LA OBRA: 
El David ___ 
El Juicio Final ___ 
La creación de Adán ___ 
 
NOMBRE DEL AUTOR: 
Miguel Ángel ___ 
Diego Velázquez ___ 
Rafael ___ 
 
ESTILO ARTÍSTICO: 
Renacimiento ___ 
Barroco ___ 
Realismo ___ 
 
 

 
 
 
 
 

 

 

 

NOMBRE DE LA OBRA: 

Iglesia de San Miguel de Murcia ___ 

Fachada Catedral de Murcia ___ 

San Pedro del Vaticano __ 

 

ESTILO ARTÍSTICO: 

Arte Helenístico ___ 

Arte Barroco ___ 

Arte Rupestre ___ 

 

PERIODO HISTÓRICO: 

Edad Antigua ___ 

Edad Moderna ___ 

Edad Contemporánea ___ 
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NOMBRE DE LA OBRA: 
Los amantes ___ 
El beso ___ 
Los amantes de Teruel___ 
 
NOMBRE DEL AUTOR: 
Bellver ___ 
Benlliure ___ 
Rodin ___ 
 
ESTILO ARTÍSTICO: 
Impresionismo ___ 
Pop Art ___ 
Surrealismo ___ 

 

 

 
 
NOMBRE DE LA OBRA:  
Marqués de la Ensenada____ 
Fernando VII____ 
Gaspar Melchor de Jovellanos___ 
 
NOMBRE DEL AUTOR: 
Goya____ 
Murillo____ 
Velázquez____ 
 
ESTILO ARTÍSTICO: 
Barroco____ 
Fauvismo____ 
Romanticismo____ 
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13. Relacione cada concepto con su definición (1 punto) (cada definición correcta 0,25 puntos):  

 Pentagrama  Timbre  Clave  Melodía 

 

DEFINICIÓN CONCEPTO 

Cualidad del sonido que nos hace distinguir diferentes 
instrumentos y órganos de producción del sonido. 

 

Signo que se escribe al principio de cada pentagrama.  

Conjunto de cinco líneas horizontales y equidistantes, 
donde se escriben los signos musicales. 

 

La sucesión de sonidos de diferentes alturas que 
animados por el ritmo expresan una idea musical. 

 

 

14. Relacione compositor y obra (1 punto) (0,125 puntos cada respuesta correcta): 

 Wagner  Verdi  Bach  Falla 

 Beethoven  Vivaldi  Mozart  Tchaikovsky 

 

Aida  

El amor brujo  

Tannhäuser  

Las cuatro estaciones  

Pasión según San Juan  

Réquiem  

Novena sinfonía “Coral”  

El cascanueces  

 

 

 

 


